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Α Π Ο Φ Α Σ Η 
 

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 
 

Έχοντας υπόψη: 
1. Τον Ν. 3852 (ΦΕΚ 87/Α/7-6-10) ‘’Νέα αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης- Πρόγραµµα ΄΄Καλλικράτης ΄΄. 
2. Το Π.∆. 140/27-12-2010 ‘’ Οργανισµός Περιφέρειας Ηπείρου΄΄ (ΦΕΚ 233/τ. Α’/27-12-10). 
3. Την υπ’ αριθµ. 1/24-1-2011 απόφαση της Περιφέρειας Ηπείρου (ΦΕΚ 37/Β/2011) 

Κατάταξη προσωπικού στην Περιφέρεια Ηπείρου». 
4. Τις διατάξεις των άρθρων 8 και 9 του Β.∆. 26-3-36 (Α’ 174/1936) «Περί µέτρων προς 

πρόληψη και καταστολή των µεταδοτικών νοσηµάτων των ζώων». 
5. Τις διατάξεις του άρθρου 4 του Π.∆. 138/1995 (Α’ 88) « Μέτρα για την καταπολέµηση 

ορισµένων ασθενειών των ζώων» 
6. Τη µε αρ. πρωτ. 258933/05-08-2008 (ΦΕΚ 1662 Β’, 2008) Απόφαση Υπουργού Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίµων «Σχέδιο Αντιµετώπισης έκτακτης ανάγκης για την καταπολέµηση 
των ασθενειών του Παραρτήµατος Ι του Π.∆. 138/1995 ΦΕΚ 88/τ.Α΄(Οδηγία 92/119/ΕΟΚ). 

7. Την 92/119/ΕΟΚ Οδηγία του Συµβουλίου « Για τη θέσπιση γενικών κοινοτικών µέτρων 
καταπολέµησης ορισµένων ασθενειών των ζώων καθώς και ειδικών µέτρων για τη 
φυσαλιδώδη νόσο των χοίρων» 

8. Την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2015/1500 της Επιτροπής «για ορισµένα προστατευτικά 
µέτρα κατά της Οζώδους ∆ερµατίτιδας για την Ελλάδα και για την κατάργηση της 
Εκτελεστικής Απόφασης (ΕΕ) 2015/1423» 

9. Την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2015/2055 της 10ης Νοεµβρίου 2015 «για τον καθορισµό 
των όρων θέσπισης του προγράµµατος επείγοντος εµβολιασµού των βοοειδών κατά της 
Οζώδους ∆ερµατίτιδας στην Ελλάδα και για την τροποποίηση της Εκτελεστικής Απόφασης 
2015/1500» 

10. Την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2015/2311 της 9ης ∆εκεµβρίου 2015 «για την τροποποίηση 
των Εκτελεστικών Αποφάσεων (ΕΕ) 2015/1500 και (ΕΕ) 2015/2055 για ορισµένα 
προστατευτικά µέτρα κατά της Οζώδους ∆ερµατίτιδας στην Ελλάδα» 

11. Το µε αρ. πρωτ. 888/100906/17-09-2016 έγγραφο του ΥΠΑΑΤ  «Εφαρµογή της Απόφασης 
της Επιτροπής (ΕΕ) 2015/1500 για τα τρόφιµα ζωικής προέλευσης λόγω Οζώδους 
∆ερµατίτιδας» 
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12. Το µε αρ. πρωτ. 7583/25-05-2016 έγγραφο του Περιφερειάρχη Ηπείρου µε θέµα 

«Προληπτικός εµβολιασµός κατά της Οζώδους ∆ερµατίτιδας των Βοοειδών στην 
Περιφέρεια Ηπείρου». 

13. Το µε αρ. πρωτ. 10222/29-06-2016 έγγραφο της Π.Ε. Ιωαννίνων µε θέµα «Εµβολιασµός της 
Π.Ε. Ιωαννίνων κατά της Οζώδους ∆ερµατίτιδας των Βοοειδών». 

14. Το µε αρ. πρωτ. 1957/75780/01-07-2016 έγγραφο του ΥΠΑΑΤ «Εµβολιασµός κατά της 
Οζώδους ∆ερµατίτιδας στις Π.Ε. Περιφέρειας Ηπείρου» 

15. Την εξέλιξη της Οζώδους ∆ερµατίτιδας και τα επιδηµιολογικά δεδοµένα του νοσήµατος, τα 
οποία δείχνουν ανησυχητική εξάπλωση στην ευρύτερη περιοχή της Βουλγαρίας, της 
ΠΓ∆Μ, της Σερβίας και την εµφάνιση εστιών στις Π.Ε. Πέλλας και Ηµαθίας. 

16. Την ανάγκη λήψης µέτρων για την αποφυγή εξάπλωσης της ασθένειας στην Π.Ε. Ιωαννίνων 
και στην υπόλοιπη χώρα. 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε 

 
1. Τον υποχρεωτικό εµβολιασµό των βοοειδών της Π.Ε. Ιωαννίνων, αποκλειστικά µε το 

οµόλογο ζωντανό εξασθενηµένο εµβόλιο κατά της Οζώδους ∆ερµατίτιδας (ιός 
Neethling). 

 
2. Το εµβόλιο αποθηκεύεται µε ασφάλεια, διανέµεται και διενεργείται ο εµβολιασµός υπό την 

εποπτεία και ευθύνη του Τµήµατος Κτηνιατρικής Π..Ε Ιωαννίνων. 
 

3. Οι όροι εφαρµογής του εµβολιασµού είναι οι ακόλουθοι: 
 

3.1. Εµβόλιο που θα χρησιµοποιηθεί: 
Μετά την κατ΄ εξαίρεση άδεια εισαγωγής από το ΥΠΑΑΤ, έχει επιτραπεί η εισαγωγή 
του ζωντανού εξασθενηµένου εµβολίου δύο εταιρειών 
Α) της εταιρείας ONDERSTEPOORT BIOLOGICAL PRODUCTS “LUMPY SKIN 
DEISEASE VACCINE FOR CATTLE” 
Β) της εταιρείας MSD, Animal Health, Intervet, South Africa µε την επωνυµία 
LUMPYVAX. 
Η χρήση του εµβολίου πρέπει να γίνεται σύµφωνα µε την Απόφαση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής 2015/2055 και σύµφωνα µε τις οδηγίες του κατασκευαστή, µε ιδιαίτερη 
προσοχή στην ευαισθησία του εµβολίου και την αυστηρή τήρηση της ψυκτικής 
αλυσίδας (ψύξη 4-8oC), υπό την ευθύνη του Τµήµατος Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων. 
 

3.2. Περιοχή,  είδος και ηλικία των ζώων στα οποία µπορεί να εφαρµοστεί ο εµβολιασµός: 
Α) Σύµφωνα µε το άρθρο 19 της Οδηγίας 92/119/ΕΟΚ, τα εµβόλια µπορούν, ανάλογα µε τις 
οδηγίες του παρασκευαστή να χορηγηθούν σε υγιή ζώα των ευαίσθητων ειδών, βοοειδή και 
βουβαλοειδή (όπου αυτά υπάρχουν), ανεξαρτήτως ηλικίας, φύλου και παραγωγικής κατεύθυνσης, 
σε όλες τις εκτροφές που βρίσκονται στην Π.Ε. Ιωαννίνων, σύµφωνα µε την προτεραιότητα που 
έχει καθοριστεί στα ανωτέρω σχετικά 13 και 14. 
Β) Σε κάθε εκτροφή, πριν τον εµβολιασµό, όλα τα ζώα υπόκεινται σε πλήρη κλινικό έλεγχο και σε 
όποιες εκτροφές υπάρχουν υποψίες λόγω ύπαρξης κλινικών συµπτωµάτων ή άλλων 
επιδηµιολογικών δεδοµένων, ο εµβολιασµός αναβάλλεται µέχρις ότου η υποψία επαληθευτεί ή όχι, 
οπότε και πραγµατοποιούνται κατά περίπτωση οι απαραίτητες ενέργειες. 
3.3. ∆ιενέργεια και τεκµηρίωση εµβολιασµού: 
Α) Ο εµβολιασµός θα διενεργείται από τους ∆ηµόσιους Κτηνιάτρους ή από ιδιώτες Κτηνιάτρους 
που έχουν οριστεί από το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων και τελούν υπό την εποπτεία των 
∆ηµοσίων Κτηνιάτρων. 
Β) Για κάθε εκτροφή όπου πραγµατοποιείται εµβολιασµός, ο κτηνίατρος που διενήργησε τον 
εµβολιασµό θα συµπληρώνει το ειδικό Υπόδειγµα Ι, όπως αυτό καθορίζεται από το µε αρ. πρωτ. 
4263/122117/09-11-2015 έγγραφο του ΥΠΑΑΤ. 
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Γ) Τα ζώα της κάθε εκµετάλλευσης που εµβολιάζονται, πρέπει να περιλαµβάνονται στο µητρώο 
της, το οποίο πρέπει να έχει µαζί του ο επίσηµος κτηνίατρος ανά εκµετάλλευση και το οποίο 
εκτυπώνει από το Ολοκληρωµένο Πληροφοριακό Σύστηµα της Κτηνιατρικής (ΟΠΣ). Στον 
κατάλογο των ζώων της κάθε εκµετάλλευσης, που παρατίθενται µε την ατοµική τους σήµανση, 
επαληθεύεται η πραγµατοποίηση του εµβολιασµού για κάθε ένα από αυτά. 
∆) Οι επίσηµοι κτηνίατροι των αρµοδίων κτηνιατρικών υπηρεσιών της Π.Ε. Ιωαννίνων που θα 
υλοποιήσουν το εµβολιακό πρόγραµµα, θα έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης στην ψηφιακή 
εφαρµογή που έχει σχεδιαστεί από το ΥΠΑΑΤ. Σε αυτή θα καταγράφονται η πραγµατοποίηση του 
εµβολιασµού κάθε ζώου της εκτροφής, το οποίο θα συνδέεται οπωσδήποτε µε την ατοµική 
σήµανσή του, ώστε να επαληθεύεται η πραγµατοποίηση του εµβολιασµού, η επωνυµία του 
εµβολίου, οι χρησιµοποιούµενες δόσεις, ο αριθµός παρτίδας και η ηµεροµηνία λήξης του και να 
εξασφαλίζεται η σύνδεση µεταξύ των εµβολιασµένων αγελάδων και των απογόνων τους. 
 

4. Μέτρα και ορισµός ζωνών επιβολής περιορισµών που απορρέουν από τον εµβολιασµό. 
 
4.1.Ορισµός Ζώνης Επιβολής Περιορισµών: 
Ολόκληρη η Π.Ε. Ιωαννίνων χαρακτηρίζεται ως Ζώνη Επιβολής Περιορισµών για την Οζώδη 
∆ερµατίτιδα και εφαρµόζονται τα µέτρα της Απόφασης 2015/1500 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
όπως τροποποιήθηκε και ισχύει από την Εκτελεστική Απόφαση 2015/2055 της 10/11/2015 της 
Επιτροπής και από την Εκτελεστική Απόφαση 2015/2311 της 09/12/2015. 
 
4.2. Ειδική απαγόρευση µετακίνησης των ζώων και των προϊόντων τους: 
Α) Ζώα: Απαγορεύεται η µετακίνηση βοοειδών και αιχµάλωτων αγρίων µηρυκαστικών εκτός της 
Π.Ε. Ιωαννίνων για οποιονδήποτε σκοπό πλην της µετακίνησης για άµεση σφαγή στα εγκεκριµένα 
σφαγεία που αναφέρονται στον κατάλογο του µε αρ. πρωτ. 729/30041/09-03-2016 εγγράφου του 
ΥΠΑΑΤ, όπως αυτό επικαιροποιείται και µόνο κατόπιν συνεννόησης µε την Τοπική Κτηνιατρική 
Αρχή του σφαγείου προορισµού και υπό τους παρακάτω όρους, σύµφωνα µε τις προϋποθέσεις και 
τους περιορισµούς που ισχύουν σύµφωνα µε την Απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 2015/2055 
και την Οδηγία 92/119/ΕΟΚ και πιο συγκεκριµένα: 
Ι) Τα ζώα παρέµειναν από τη γέννησή τους ή κατά τις τελευταίες 28 ηµέρες, σε εκµετάλλευση στην 
οποία δεν αναφέρθηκε κανένα κρούσµα Ο∆Β κατά τη διάρκεια της εν λόγω περιόδου. 
ΙΙ) Τα ζώα υποβλήθηκαν σε κλινικό έλεγχο κατά τη φόρτωση και δεν παρουσίασαν κανένα κλινικό 
σύµπτωµα Ο∆Β 
ΙΙΙ) τα ζώα µεταφέρονται για άµεση σφαγή απευθείας, χωρίς στάση ή εκφόρτωση. 
IV) Η αρµόδια αρχή για το σφαγείο πρέπει να έχει ενηµερωθεί από το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. 
Ιωαννίνων για την πρόθεση αποστολής ζώων και το ενηµερώνει για την άφιξή τους. 
V) Κατά την άφιξή τους στο σφαγείο, τα ζώα των προαναφερθέντων περιπτώσεων φυλάσσονται 
και σφάζονται χωριστά από τα άλλα ζώα, εντός διαστήµατος µικρότερου των 36 ωρών. 
VI) Προέλευση των ζώων: 
Τα ζώα που πρόκειται να µετακινηθούν προς άµεση σφαγή εκτός της Π.Ε. Ιωαννίνων είναι ζώα που 
α) είτε δεν εµβολιάστηκαν και προέρχονται από εκµεταλλεύσεις στις οποίες δε διενεργήθηκε ακόµη 
εµβολιασµός, οπότε και µπορούν να οδηγηθούν στο σφαγείο απευθείας, χωρίς να υπάρξει περίοδος 
αναµονής, 
β) είτε δεν εµβολιάστηκαν και προέρχονται από εκµεταλλεύσεις στις οποίες διενεργήθηκε 
εµβολιασµός, οπότε θα πρέπει να παρέλθει περίοδος αναµονής τουλάχιστον 7 ηµερών από την 
ολοκλήρωση του εµβολιασµού της αγέλης, 
γ) είτε εµβολιάστηκαν, οπότε θα πρέπει να παρέλθει περίοδος αναµονής 28 ηµερών από τον 
εµβολιασµό τους και 28 ηµέρες από την ολοκλήρωση του εµβολιασµού της αγέλης. 
 
Β) Γάλα και γαλακτοκοµικά προϊόντα: 
Το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων επιτρέπει τη διάθεση στην αγορά γάλακτος που 
προορίζεται για κατανάλωση από τον άνθρωπο, προερχόµενου από βοοειδή εκτρεφόµενα στη Ζώνη 
Επιβολής Περιορισµών, καθώς και σχετικών γαλακτοκοµικών προϊόντων, υπό τον όρο ότι το γάλα 

ΑΔΑ: ΩΧ9Γ7Λ9-Ψ4Ξ



 
και τα γαλακτοκοµικά έχουν υποβληθεί σε επεξεργασία η οποία περιγράφεται στα σηµεία 1 έως 1.5 
του Μέρους Α του Παραρτήµατος ΙΧ της Οδηγίας 2003/85/ΕΚ του Συµβουλίου. 
Η συλλογή του γάλακτος από τις γαλακτοβιοµηχανίες γίνεται µε αυστηρούς όρους βιοασφάλειας. 
Επιτρέπεται η αποστολή σε άλλα κράτη – µέλη φορτίων γάλακτος και γαλακτοκοµικών προϊόντων 
προερχόµενων από βοοειδή που εκτρέφονται σε εκµεταλλεύσεις της Π.Ε. Ιωαννίνων, µόνο υπό τον 
όρο ότι το γάλα και τα γαλακτοκοµικά προϊόντα που προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, 
έχουν υποστεί την επεξεργασία που αναφέρεται στην ανωτέρω παράγραφο και τα φορτία 
συνοδεύονται από επίσηµο υγειονοµικό πιστοποιητικό, όπως αυτό καθορίζεται στο Παράρτηµα του 
Κανονισµού (ΕΚ) 599/2004, του οποίου το µέρος ΙΙ πρέπει να συµπληρώνεται µε την ακόλουθη 
βεβαίωση: 
 «Το γάλα ή τα γαλακτοκοµικά προϊόντα συµµορφώνονται µε την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 
2015/1500 της Επιτροπής, της 7ης Σεπτεµβρίου 2015, για ορισµένα προστατευτικά µέτρα κατά της 
Οζώδους ∆ερµατίτιδας στην Ελλάδα». 
Μετά την πάροδο 28 ηµερών από τον εµβολιασµό, εφαρµόζονται τα µέτρα για την µετακίνηση των 
εµβολιασµένων βοοειδών και για τη διάθεση στην αγορά των προϊόντων που παράγονται από 
εµβολιασµένα βοοειδή, όπως προβλέπεται στην Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2015/1500, µε την 
επιφύλαξη των διατάξεων του άρθρου 10, της Οδηγίας 92/119/ΕΟΚ. 
 
Γ) Νωπό κρέας – παρασκευάσµατα κρέατος – νωπές δορές και δέρµατα:   
1. Το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων επιτρέπει τη διάθεση στην αγορά, εκτός της ζώνης 
επιβολής περιορισµών, νωπού κρέατος, πλην των εντοσθίων – εκτός από το ήπαρ – και σχετικών 
παρασκευασµάτων κρέατος, καθώς και νωπών δορών και δερµάτων που προέρχονται από βοοειδή 
και άγρια µηρυκαστικά: 
α) τα οποία εκτρέφονται σε εκµεταλλεύσεις της Π.Ε. Ιωαννίνων, στις οποίες δεν είχαν επιβληθεί 
περιορισµοί σύµφωνα µε την Οδηγία 92/119/ΕΟΚ ή  
β) έχουν σφαγεί ή θηρευτεί πριν από τις 21/06/2016 ή 
γ) ορίζονται στην παράγραφο 4.2 του στοιχείου Α) 
Το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων εξασφαλίζει ότι το νωπό κρέας, πλην των εντοσθίων – 
εκτός από το ήπαρ – και τα σχετικά παρασκευάσµατα κρέατος, καθώς και οι νωπές δορές και τα 
δέρµατα που αναφέρονται στην αρχή του στοιχείου Γ), δεν αποστέλλονται σε άλλα κράτη – µέλη, 
ούτε σε τρίτες χώρες. 
2. Το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων εγκρίνει την αποστολή, σε άλλα κράτη – µέλη, φορτίων 
νωπού κρέατος και παρασκευασµάτων κρέατος που παράγονται από το εν λόγω νωπό κρέας, τα 
οποία προέρχονται από βοοειδή τα οποία εκτρέφονται και σφάζονται εκτός της ζώνης επιβολής 
περιορισµών, µόνο υπό τον όρο ότι το εν λόγω κρέας και τα παρασκευάσµατα κρέατος 
παράχθηκαν, αποθηκεύτηκαν και υπέστησαν χειρισµούς χωρίς να έλθουν σε επαφή µε κρέας ή/και 
παρασκευάσµατα κρέατος που δε διαθέτουν άδεια αποστολής σε άλλα κράτη – µέλη και τα φορτία 
συνοδεύονται από επίσηµο υγειονοµικό πιστοποιητικό, όπως αυτό καθορίζεται στο Παράρτηµα του 
Κανονισµού (ΕΚ) 599/2004 της Επιτροπής, της 30ης Μαρτίου 2004 και του οποίου το Μέρος ΙΙ 
συµπληρώνεται µε την ακόλουθη βεβαίωση: 
«Το νωπό κρέας ή τα παρασκευάσµατα κρέατος συµµορφώνονται µε την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 
2015/1500 της Επιτροπής, της 7ης Σεπτεµβρίου 2015, για ορισµένα προστατευτικά µέτρα κατά της 
Οζώδους ∆ερµατίτιδας στην Ελλάδα». 
 
∆) Προϊόντα κρέατος: 
 1. Το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων επιτρέπει τη διάθεση στην αγορά προϊόντων κρέατος 
που παράγονται στη ζώνη επιβολής περιορισµών από νωπό κρέας βοοειδών και άγριων 
µηρυκαστικών: 
α) τα οποία εκτρέφονται σε εκµεταλλεύσεις της Π.Ε. Ιωαννίνων, στις οποίες δεν είχαν επιβληθεί 
περιορισµοί σύµφωνα µε την Οδηγία 92/119/ΕΟΚ ή  
β) έχουν σφαγεί ή θηρευτεί πριν από τις 21/06/2016 ή 
γ) τα οποία εκτρέφονται και σφάζονται εκτός της ζώνης επιβολής περιορισµών ή  
δ) ορίζονται στην παράγραφο 4.2 του στοιχείου Α) 
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2) Το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων επιτρέπει τη διάθεση στην αγορά των ανωτέρω 
προϊόντων κρέατος που αναφέρονται στην παράγραφο 4.2.∆)1., στοιχεία α), β) ή δ), µόνο στην 
ελληνική επικράτεια, υπό τον όρο ότι τα προϊόντα κρέατος πρέπει να έχουν υποβληθεί σε µη ειδική 
επεξεργασία, που εξασφαλίζει ότι η κοµµένη επιφάνεια των προϊόντων κρέατος δεν παρουσιάζει 
πλέον τα χαρακτηριστικά του νωπού κρέατος και εξασφαλίζει ότι δεν αποστέλλονται σε άλλα 
κράτη – µέλη, ούτε σε τρίτες χώρες. 
3. Το Τµήµα Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων εγκρίνει την αποστολή φορτίων προϊόντων κρέατος που 
παράγονται από νωπό κρέας προερχόµενο από ζώα που αναφέρονται στην παράγραφο 4.2 ∆) 1., 
στοιχεία α), β) και δ) προς άλλα κράτη – µέλη, µόνο υπό τον όρο ότι τα προϊόντα κρέατος έχουν 
υποβληθεί σε ειδική επεξεργασία σε ερµητικά κλειστά δοχεία, σε τιµή Fo τρία ή µεγαλύτερη και 
συνοδεύονται από επίσηµο υγειονοµικό πιστοποιητικό, όπως αυτό καθορίζεται στο Παράρτηµα του 
Κανονισµού (ΕΚ) 599/2004 της Επιτροπής, της 30ης Μαρτίου 2004 και του οποίου το Μέρος ΙΙ 
συµπληρώνεται µε την ακόλουθη βεβαίωση: 
«Τα προϊόντα κρέατος συµµορφώνονται µε την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2015/1500 της 
Επιτροπής, της 7ης Σεπτεµβρίου 2015, για ορισµένα προστατευτικά µέτρα κατά της Οζώδους 
∆ερµατίτιδας στην Ελλάδα». 
 
Το νωπό κρέας, τα παρασκευάσµατα κρέατος και τα προϊόντα κρέατος που αναφέρονται στις 
παραγράφους 4.2 Γ) 1. Και 4.2.∆) 2., φέρουν ειδικό σήµα καταλληλότητας ή σήµα αναγνώρισης µε 
τις ακόλουθες προδιαγραφές: 
α) Ειδικό σήµα καταλληλότητας, σχήµα ορθογωνίου παραλληλογράµµου, πλάτους τουλάχιστον 6,5 
εκ. και ύψους 4,5 εκ., µε τα ακόλουθα στοιχεία: 
- ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΑ∆Α / ONLY FOR GREECE 
- Τον αριθµό έγκρισης της εγκατάστασης. 
Τα γράµµατα πρέπει να έχουν ύψος τουλάχιστον 0,8 εκ. και τα ψηφία τουλάχιστον 1 εκ. 
Το χρώµα της µελάνης που θα χρησιµοποιηθεί στο ειδικό σήµα καταλληλότητας είναι το Λαµπρό 
Κυανό FCF E133. 
β) Ειδικό σήµα αναγνώρισης ιδίου σχήµατος και χρώµατος αλλά το µέγεθος δύναται να διαφέρει. 
 
4.3.Οχήµατα µεταφοράς ζώντων ζώων 
Για κάθε όχηµα που µεταφέρει ζώντα ζώα εντός και εκτός της Π.Ε. Ιωαννίνων, ο οδηγός του 
οχήµατος έχει την υποχρέωση να παρέχει αποδεικτικά στοιχεία τα οποία αποδεικνύουν τον 
καθαρισµό, την απολύµανση και την απεντόµωση του οχήµατος πριν τη φόρτωση και µετά την 
εκφόρτωση των ζώων. 
 
4.4.) Μέτρα µετά την ολοκλήρωση του εµβολιασµού. 
Τα µέτρα που καθορίζονται στο άρθρο 19 της Οδηγίας 92/119/ΕΟΚ όσον αφορά στις µετακινήσεις 
εµβολιασµένων ζώων από την Π.Ε. Ιωαννίνων, θα είναι σε ισχύ µέχρι την έκδοση νέας απόφασης 
Περιφερειάρχη Ηπείρου και πάντα µε την επιφύλαξη τυχόν άλλων µέτρων που θα ληφθούν στο 
πλαίσιο της επιτήρησης του νοσήµατος. 
 
5. Την εφαρµογή αυτής της Απόφασης αναθέτουµε στις οικείες Κτηνιατρικές Αρχές, 
συνεπικουρούµενες στο έργο τους από τις Αστυνοµικές και ∆ηµοτικές Αρχές. 
 
Η Απόφαση αυτή µπορεί να τροποποιηθεί µετά τη δηµοσίευση σχετικών Κοινοτικών Αποφάσεων. 
 
Η Απόφαση αυτή ισχύει µέχρι την ανάκλησή της.   
 

                     Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ 

 

 

                      ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ ΚΑΧΡΙΜΑΝΗΣ                                                       
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ΑΠΟ∆ΕΚΤΕΣ Π.∆. 
 

1. ΥΠΑΑΤ, ∆/νση Υγείας των Ζώων, Τµήµα Λοιµωδών & Παρασιτικών Νοσηµάτων 
2. Περιφέρεια Ηπείρου, ∆/νση Κτηνιατρικής 
3. ∆ήµοι Π.Ε. Ιωαννίνων 
4. Αστυνοµική ∆/νση Ιωαννίνων 
5. ΕΛΟΓΑΚ 
6. Γαλακτοβιοµηχανίες – Τυροκοµεία Π.Ε. Ιωαννίνων 
7. Σφαγεία Π.Ε. Ιωαννίνων 
8. Εγκαταστάσεις τεµαχισµού, αποστέωσης, τυποποίησης, κατάψυξης κρέατος Π.Ε. 

Ιωαννίνων 
9. ΕΦΕΤ 
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